
 

Odolnost jako téma: Brno Art Week 
propojí galerijní scénu napříč 
městem 

Tisková zpráva, Brno, 9. 4. 2026 

Brno Art Week, týden věnovaný umění, brněnským galeriím, uměleckým školám a ateliérům, 
představí místní uměleckou scénu v době nejistoty i proměn. Letos, více než kdy jindy, prověří 
její psychickou odolnost, houževnatost a schopnost obstát v náročných situacích. 

Letošní ročník festivalu se odehrává v době, kdy se znovu ukazuje, jak křehká je kondice galerií 
zřizovaných městem či státem i těch, za nimiž stojí studenti a absolventi uměleckých škol. Právě pocit 
sounáležitosti, vzájemné podpory a odolnosti se proto propisuje i do jeho podtitulu Resilience. 
Z odborného hlediska se téma promítá například do diskusí o dostupnosti kulturních platforem, či 
o proměně off-space galerií. 

Jak galerie v této zkoušce obstojí do budoucna, zatím není jasné. Z připraveného programu je 
nicméně patrné výrazné vzepětí všech zapojených. Festival tak přináší nejen umělecké zážitky, ale 
také možnost prožít město jinak – více ho slyšet, cítit, vnímat a poznávat skrze umění. Brno Art Week 
nabídne řadu zážitků: vedle přímého setkání s uměním také nečekané situace a společné aktivity, od 
stloukání másla po saunování v komunitní sauně uprostřed zahrádkářské kolonie. 

„Festival Brno Art Week ukazuje, že spolupráce a vzájemná podpora kulturních institucí bez ohledu 
na jejich velikost či status nejsou jen přirozeným rysem tohoto festivalu, ale v době současné politické 
a společenské nejistoty se stávají hodnotou a potřebou důležitější než kdy dřív,” říká Marika 
Kupková, jedna z organizátorek festivalu. 

Program zavede návštěvnice a návštěvníky na různá místa po celém městě, od známých galerií 
v centru až po běžně nepřístupnou galerii Zaazrak Dornych sídlící v „divoké“ části Brna za hlavním 
nádražím. V rámci festivalu se otevřou nové ateliéry na Masné, zahájena bude také sezóna ve vile 
Dušana Jurkoviče. Podívat se bude možné i mimo Brno, například do tišnovské Galerie Josefa 
Jambora, nebo do Obřan. Právě tato městská část letos soustředí překvapivé množství akcí: od nové 
soukromé galerie přes Orlovnu, kde si bude možné vyvolat vlastní barevný nebo černobílý film, až po 
kulturní centrum Kafara sídlící ve staré faře. 

Kafara připravila na nedělní odpoledne procházku věnovanou zvukovému znečištění města. Jak 
vlastně zní Brno? A co všechno může vydávat zvuk? Na tyto otázky bude zase odpovídat program 
pro rodiče a děti ve Vašulka Kitchen. Na zvukovou stránku města se zaměří i participativní 
harmonikářský koncert v Terénu. Festival pomyslně vyvrcholí pátečním večírkem, který připravily 
organizátorky Brno Art Weeku společně s FaVU labelem. Vystoupí na něm mimo jiné Ursula Sereghy, 
výrazná osobnost alternativní elektronické hudební scény, která představí svoje nejnovější album, jež 
mělo premiéru na prestižním festivalu Lunchmeat v Praze.  

Brno Art Week tak letos nevypovídá jen o stavu současného umění v Brně. Vypovídá i o stavu města 
samotného – o jeho schopnosti vytvářet prostor pro experiment, spolupráci, citlivost i odpor vůči 
vyčerpání. 

Brno Art Week / 20.–26. 4. 2026  
Organizátoři: TIC BRNO, p.o., Katedra umění a tvorby PedF MUNI 

TIPY NA PROGRAMY 

Užijte si Art Week s dětmi: 

24. 4. v 17:30 Střípky vily (Vila Tugendhat) – workshop pro děti inspirovaný historií vily Tugendhat 
odehrávající se přímo v tomto klenotu funkcionalistické architektury 

25. 4. v 10:00 a 14:00 Rozkresli knihu (Rezidence Café Kaprál) – divadelně-výtvarný workshop 
inspirovaný sbírkou básní Zeno Kaprála, součástí programu je návštěva zahrady 

25. 4. v 10:00 Za a proti (Pražákův palác) – tradiční sobotní ateliér v Moravské galerii, tentokráte 
v Pražákově paláci k výstavě Rudolfa Sikory  

26. 4. v 15:00 Zahrajme si na město (Vašulka Kitchen) – objevování zvuků města Brna 

Kontakt pro média 
 
 
Silvie Šeborová 
604 126 164 
seborova@ticbrno.cz  
 
Hana Bánovská 
775 911 269 
banovska@ticbrno.cz 
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Více informací a rezervace vstupenek zde: https://brnoartweek.cz/cs/program/tag:deti  

Seznamte se s umělci a umělkyněmi: 

V průběhu Art Weeku proběhne 7 vernisáží v nejrůznějších místech od „punkové” galerie Zaazrak 
Dornych až po Jurkovičovu vilu Moravské galerie. Vernisáž je místo, kde se přirozeně můžete setkat 
s lidmi, kteří výstavu připravili. 

Seznam vernisáží zde: https://brnoartweek.cz/cs/program/tag:vernisaz  

Umělce a umělkyně lze potkat také na tzn. artist talks, v rámci kterých mluví o své tvorbě: 
ARTOTÉKA: VERONIKA LUKÁŠOVÁ, Artis talk / Elisabeth Gschiel, Artist Talks - Open Studios Art 
Hub, Artist Talk s Evou Vaňovou nejen o projektu Mapování očima dětí, Dominika Dobiášová / Artist 
Talk k výstavě Prolog 

Nachoďte 1000 jarních kilometrů: 

A to na procházkách, které se odehrávají venku, mimo prostor galerií, přesto seznamují s výtvarným 
uměním: 

Barbora Lungová: Zahrádky - Pohádky, Styling minulosti, Prýgl - procházka, Zvuková stopa: 
interaktivní procházka - zvukové znečištění ve městě, “Všecko živé sbratřit” Architektonicko-historická 
procházka s příběhem 

Doporučujeme obzvláště procházku Styling minulosti s historikem umění Michalem Konečným, která 
ukáže, jak se měnil přístup památkové péče v průběhu času. 

Chcete vědět víc: 

K tomu poslouží komentované prohlídky výstav: 

Komentovaná prohlídka a poslechová session – Total Eclipse of the Art, Plevel-Človíček / Artist talk & 
komentovaná prohlídka, Komentovaná prohlídka výstavy Pauly Malinowské a Simony Novické, 
PROSTŘEDKY PERFORMANCE / komentovaná prohlídka / 4. blok, „Meziprostor pohledů“ – 
komentovaná prohlídka práce Terezy Brlicové 

I don’t speak Czech: 

For international visitors to Art Week, we recommend a guided walking tour with Daniel Styles, which 
begins on Tuesday at 5:00 p.m. at Zábrdovická 2. On this walking tour, we will explore the past, 
present, and future of community art in Brno’s Židenice and Zábrdovice neighbourhoods. This will be 
followed by an artist talk with Zuzana Golinská. Both programs will be held in English. You can also 
come to see a screening of the film Kontext Palestina (is playing on a loop at the CIT Cinema), or 
head to the community sauna organized by an expat-friendly group of artists. 

Expat friendly program: https://brnoartweek.cz/cs/program/tag:expat  

https://galerie-tic.cz/cs/kontext-palestina 
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